
1. 안에 들어갈 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

20000 = 19999 +

= 19990 +

= 19900 +

= 19000 +

① 1, 10, 200, 1000 ② 1, 10, 100, 1000

③ 2, 20, 200, 2000 ④ 10, 100, 1000, 10000

⑤ 2, 200, 2000, 20000

20000은 19999에 1을 더한 수
19990에 10을 더한 수
19900에 100을 더한 수
19000에 1000을 더한 수이다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1억은10000의 배인 수
9999만 보다 큰 수
100만의 배인 수
9000만 보다 큰 수

① 100000, 1만, 100, 1000만 ② 10000, 1만, 100, 1000만

③ 100000, 1만, 10, 1000만 ④ 10000, 1만, 100, 100만

⑤ 100000, 1만, 100, 100만

1억은 10000의 10000배인 수
9999만 보다 1만 큰 수
100만의 100배인 수
9000만 보다 1000만 큰 수

해설



3. 천조가 3, 십조가 18, 조가 7, 백억이 72, 억이 8, 만이 605인 수를
쓰시오.

3187720806050000

천조가 3 ⇒ 3000000000000000

십조가 18 ⇒ 180000000000000

조가 7 ⇒ 7000000000000

백억이 72 ⇒ 720000000000

억이 8 ⇒ 800000000

만이 605 ⇒ 6050000

따라서천조가 3, 십조가 18, 조가 7, 백억이 72, 억이 8, 만이 605

인 수는 3187720806050000

해설



4. 안에 알맞은 수를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

9408005048010736은조가 , 억이 , 만이 , 1이
인 수입니다.

① 940, 50, 4801, 736 ② 940, 50, 480, 1736

③ 9408, 50, 4801, 736 ④ 9408, 504, 480, 1736

⑤ 9408, 504, 4801, 736

9408005048010736

→ 9408조 50억 4801만 736

조가 9408, 억이 50, 만이 4801, 1이 736인 수

해설



5. 다음을 숫자로 쓰시오.

1조가 386, 1억이 419, 1만이 2100, 1이 331인 수

386041921000331

조/억/만/일 네 자리씩 숫자를 씁니다.
1 조가 386, 1 억이 419, 1 만이 2100, 1 이 331 인 수는
386041921000331입니다.

해설



6. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 10 억의 100 배 ② 10 만의 10000 배

③ 1 만의 1000000 배 ④ 1000 의 100 만 배

⑤ 100 만의 100 만 배

0 의 개수를 알아보면
① 100000000000 − 11개
② 1000000000 − 9개
③ 10000000000 − 10개
④ 1000000000 − 9개
⑤ 1000000000000 − 12개

따라서 가장 큰 수는 100만의 100만배 입니다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

① 3조, 8조 ② 3조, 9조 ③ 2조, 8조

④ 2조, 9조 ⑤ 2조, 7조

수직선 한 칸의 크기는 1조입니다.
따라서 첫번째 는 2조

두번째 는 8조입니다.

해설



8. 뛰어서 세어 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

325억 4000만 − − − 332억 9000만

① (1)326억 9000만 (2)330억 4000만

② (1)327억 9000만 (2)330억 4000만

③ (1)327억 9000만 (2)320억 4000만

④ (1)326억 8000만 (2)320억 4000만

⑤ (1)327억 8000만 (2)330억 4000만

325억 4000만에서 3번뛰어센수가 332억 9000만이되었으므로
2억 5000만씩 뛰어 센 것이다.
따라서 첫번째 는 327억 9000만이고

두번째 는 330억 4000만이다.

해설



9. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 5000000 + 600000 + 90 + 8

② 6825360

③ 육백팔만 구천구백구십구

④ 7000000보다 십만 작은 수

⑤ 만이 628이고, 1이 1863인 수

① 5600098

② 6825360

③ 6089999

④ 6900000

⑤ 6281863

해설



10. 다음 ( )에 바르게 답한 것을 고르면 어느 것입니까?

⑴ 100원짜리 동전이 10개씩 12묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

⑵ 100원짜리 동전이 10개씩 16묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

① ⑴ 1200 ⑵ 16000 ② ⑴ 12000 ⑵ 1600

③ ⑴ 12000 ⑵ 16000 ④ ⑴ 120000 ⑵ 160000

⑤ ⑴ 12000 ⑵ 160000

⑴ 100이 10이면 1000이고 이것이 12묶음이면
12000입니다.
⑵ 100이 10이면 1000이고 이것이 16묶음이면
16000입니다.

해설



11. 경수는 오늘 1000원짜리 30장을 저금하였습니다. 저금한 돈은 얼마
인지 구하시오.

원

30000원

1000원이 30장이면 30000원

해설



12. 영희가 저금통에 모은 돈은 10000원짜리 7장, 1000원짜리 15장, 100
원짜리 동전 28개, 10원짜리 동전 35개였습니다. 영희가 저금통에
모은 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

88150원

10000원짜리 7장 → 70000원
1000원짜리 15장 → 15000원
100원짜리 28개 → 2800원
10원짜리 35개 → 350원

따라서 영희가 저금통에 모든 돈은
모두 88150원입니다.

해설



13. 다음 숫자 카드를 3 번까지 사용하여 15 자리의 수를 만들어 보고,
둘째 번으로 큰 수를 쓰시오.
1 8 0 6 3

888666333110100

세번까지 모두 사용하여 만들 수 있는 가장 큰수는 큰 숫자가
제일 먼저 쓰이는 수를 생각하여 구합니다.
가장 큰 수 : 888666333111000

둘째 번으로 큰 수 : 888666333110100

해설



14. 0 에서 6 까지의 숫자를 각각 두 번씩 써서 만든 14 자리의 수 중에서
가장 작은 수를 쓰시오.

10012233445566

맨 앞자리에 0 이 올 수 없으므로 1 을 맨 앞에 씁니다.
그리고 0을 두번 쓰고 1부터 순서대로 쓰면 가장 작은 수
10012233445566을 구할 수 있습니다.

해설



15. 어느회사의지난달수출액이오억육천사십만원이었습니다. 올해의
수출 목표액이 지난 달 수출액의 10배라고 할 때, 올해의 수출 목표액
읽어 보시오.

오십육억 사백만원

오억 육천사십만 → 5억 6040만
→ 560400000

560400000의 10 배 : 5604000000

읽기 : 오십육억 사백만

해설



16. 어느 회사에서 직원들의 급여를 주기 위하여 은행에서 다음과 같이
돈을 찾았습니다. 찾은 돈은 모두 얼마입니까?

10000원짜리 지폐가 1000 장씩 350묶음, 1000원짜리 지폐가
100장씩 8200묶음

원

4320000000원

(10000원짜리 지폐가 1000 장씩 350묶음)
= 10000 × 1000 × 350
= 3500000000원
(1000원짜리 지폐가 100장씩 8200묶음)
= 1000 × 100 × 8200 = 820000000원
따라서 찾은 돈은
3500000000 + 820000000 = 4320000000(원)입니다.

해설



17. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



18. 초롱이는 62조 7000억부터 3000억씩 4번 뛰어서 세었습니다. 초롱
이가 마지막에 센 수는 얼마인지 구하시오.

63조 9000억

3000억씩 뛰어서 세면 천억의 자리의 숫자가 3씩 커집니다.
62조 7000억 → 63조 → 63조 3000억 → 63조 6000억 →
63조 9000억

해설



19. 두 사람이 만든 수입니다. 두 사람 중 큰 수를 만든 사람은 누구입니
까?

혜수 : 10000이 9개, 1000이 6개, 10이 13개인 수
해진 : 10000이 8개, 1000이 15개, 10이 8개인 수

혜수

혜수 : 90000 + 6000 + 130 = 96130 �
해진 : 80000 + 15000 + 80 = 95080

따라서 혜수의 수가 더 큽니다.

해설



20. 다음을큰수부터차례로바르게나타낸것은어느것입니까?(
에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉠ 103 5784 4762 47

㉡ 868 6783 673278

㉢ 9 3 3475 623 4

㉣ 672621 2 980

① ㉡ , ㉢ , ㉠ , ㉣ ② ㉡ , ㉠ , ㉢ , ㉣

③ ㉠ , ㉢ , ㉣ , ㉢ ④ ㉠ , ㉡ , ㉣ , ㉢

⑤ ㉡, ㉠ , ㉣ , ㉢

각 □ 안에 9를 넣어 대소를 비교해 보면
㉠ 1039578494762947

㉡ 8689678396732789

㉢ 99393475962394

㉣ 9672621929980

따라서 ㉡ >㉠ >㉢ >㉣입니다.

해설



21. 다음 세 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 나열한 것은 어느
것입니까?

㉠ 947 8 289456 ㉡ 9479983 7562

㉢ 38 72504378

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉠, ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉠, ㉢

④ ㉢, ㉠, ㉡ ⑤ ㉡, ㉢, ㉠

□안에 각각 9 를 넣어 가장 큰 수를 만들고 크기를 비교합니다.
㉠ 947989289456

㉡ 947998397562

㉢ 938972504378

→㉡ >㉠ >㉢

해설



22. 백만의 자리의 숫자가 8 , 십만의 자리의 숫자가 5인 일곱 자리 수는
모두 몇 개인지 구하시오.

개

100000개

8500000부터 8599999까지
8599999 − 8500000 + 1 = 100000(개)

해설



23. 다음 숫자 카드를 한 번씩 써서 가장 작은 8자리 수를 만든 다음, 다시
그 수의 1000배인 수를 만들었습니다. 이 때, 숫자 2가 나타내는 수는
얼마입니까?

5 1 0 6 7 2 4 9

2억

가장 작은 수를 만들면 → 10245679이므로
가장 작은 수의 1000배인 수를 구한다.
즉, 10245679000이므로 숫자 2가 나타내는 수를 알아보면
즉, 2는 억의 자리의 숫자이므로 2억을 나타낸다.

해설



24. 목성에서태양까지의거리는약 7억 7830만 km 입니다. 만약목성에서
태양까지의 거리를 100 cm 자로 잰다면 몇 번을 재야 합니까?

번

7783억번

7억7830 km = 778300000 km
= 778300000000m

100 cm = 1m이므로 7783억m를 1m씩재면 7783억번을재야
합니다.

해설



25. 천만의 자리의 숫자가 6 인 아홉 자리의 수 중에서 4 억보다 큰 수는
모두 몇 개인가?

개

60000000 개

천만의 자리의 숫자가 6 인 아홉자리의 수 :

억의 자리의 숫자가 4 이고, 천만의 자리의 숫자가 6 인 수 :
460000000 ∼ 469999999→ 1000 만 개
억의 자리의 숫자가 5이고, 천만의 자리의 숫자가 6 인 수 :
560000000 ∼ 569999999→ 1000 만 개
이와같이억의자리의숫자가 6 , 7 , 8 , 9인경우에도각각 1000

만 개씩 있으므로 모두 6000 만 개이다.

해설



26. 아래와 같은 숫자 카드를 4번씩 사용하여 만들 수 있는 열여섯자리 수
중 두번째로 큰 수는 얼마인지 구하시오.

7777555511101000

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례대로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 7777555511110000

두번째로 큰 수 : 7777555511101000

해설



27. 다음을 가장 큰 수부터 차례로 나타낸 것은 어느 것입니까?

㉠ 235만의 100배 ㉡ 6억 7200만의
1

100

㉢ 38만 5001의 1000 배 ㉣ 41억 670만의
1

1000

① ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ② ㉢, ㉠, ㉣, ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉡

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

㉠ 235만×100 = 2350000 × 100 = 235000000

= 2억 3500만

㉡ 6억 7200만의
1

100
= 672000000 × 1

100

= 6720000 = 672만
㉢ 38만5001 × 1000 = 385001000

= 3억 8500만 1000

㉣ 41억 670만의
1

1000
= 4106700000 × 1

1000

= 4106700 = 410만 6700

해설



28. 다음은 어떤 수입니까?

㉠ 1, 8, 2, 7, 3, 0, 6으로 만들어진 일곱 자리의 수입니다.

㉡ 6870000보다 크고 6872000보다 작습니다.

㉢ 십의 자리의 숫자가 0입니다.

㉣ 일의 자리의 숫자가 백의 자리의 숫자 보다 큽니다.

6871203

둘째 번, 셋째 번 조건에서 어떤 수는 6871 0 이다.
남의 수가 2와 3인데 백의 자리의 숫자가 더 작으므로 6871203

이다.

해설



29. 다음숫자카드를두번씩사용하여 14자리수를만들때, 십억자리의
숫자가 2인 수 중에서 가장 큰 수를 구하시오.
7 1 0 8 2 5 9

99882775521100

십억의 자리에 2를 쓴 후 큰 수부터 차례대로 수를 씁니다.
99882775521100

해설



30. 만 원짜리 지폐 1000 장의 두께는 약 9 cm이라고 합니다. 1년 동안
우리 나라의 살림에 필요한 돈이 30 조 원이라고 합니다. 이 돈을 만
원짜리 지폐로 쌓을 때, 높이는 약 km가 될때, 안에
알맞은 수를 쓰시오.

km

270 km

30조 원을 만 원짜리로 바꾸면 3000000000장,
이것을 1000장씩 묶으면 3000000묶음이므로
3000000 × 9 = 27000000 ( cm)
→ 약 270 km

해설


